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Výbor NR SR pre nezlučiteľnosť funkcií  

Národná rada Slovenskej republiky  

Námestie A. Dubčeka 1  

Bratislava  

 

Vec: Podnet na začatie konania vo veci ochrany verejného záujmu a zamedzenia rozporu 

záujmov – Mgr. Pavol Gašpar – nezanechanie výkonu nezlučiteľnej funkcie do 30 dní 

 

V súlade s čl. 9 ods. 2 písm. b) ústavného zákona č. 357/2004 Z. z. o ochrane verejného  

záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov v znení zákona č. 545/2005 Z. z. v znení 

neskorších predpisov (ďalej len  „ústavný zákon“) podávam podnet na začatie konania vo veci 

ochrany verejného záujmu a zamedzenia rozporu záujmov.  

 

Podnet sa týka riaditeľa Slovenskej informačnej služby Mgr. Pavla Gašpara (ďalej aj 

„dotknutý verejný funkcionár“). 

 

Namietaného porušenia zákonom stanovených povinností sa podľa môjho názoru mohol 

dotknutý verejný funkcionár dopustiť tým, že v roku 2023 po ujatí sa verejnej funkcie 

štátneho tajomníka ministerstva spravodlivosti neskončil do 30 dní funkciu nezlučiteľnú 

s výkonom verejnej funkcie. 

 

Relevantná právna úprava 

 

Podľa čl. 2 ods. 1 písm. k) sa ústavný zákon vzťahuje na štátnych tajomníkov.  

 

Podľa čl. 2 ods. 1 písm. m) sa ústavný zákon vzťahuje na riaditeľa Slovenskej informačnej 

služby. 

 

Podľa čl. 5 ods. 3 ústavného zákona „Verejný funkcionár nesmie byť štatutárnym orgánom 

alebo členom štatutárneho orgánu, členom riadiaceho, kontrolného alebo dozorného orgánu 

právnickej osoby, ktorá bola zriadená na výkon podnikateľskej činnosti, okrem valného 

zhromaždenia a členskej schôdze.“ 

 

Podľa čl. 5 ods. 7 ústavného zákona „Ak verejný funkcionár vykonáva funkciu, zamestnanie 

alebo činnosť podľa odsekov 1 až 3 v čase ustanovenia do verejnej funkcie, je povinný do 30 

dní odo dňa ustanovenia do verejnej funkcie takú funkciu, zamestnanie alebo činnosť skončiť 

alebo vykonať zákonom ustanovený právny úkon smerujúci k jej skončeniu.“ 

 

Podľa čl. 7 ods. 1 písm. a) a e) ústavného zákona „Verejný funkcionár je povinný do 30 dní 

odo dňa, keď sa ujal výkonu verejnej funkcie, a počas jej výkonu do 30. apríla každého 

kalendárneho roka podať písomné oznámenie za predchádzajúci kalendárny rok, v ktorom 

uvedie 
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a) či spĺňa podmienky nezlučiteľnosti výkonu funkcie verejného funkcionára s výkonom iných 

funkcií, zamestnaní alebo činností podľa čl. 5 ods. 1 až 3, 

... 

e) svoje majetkové pomery a majetkové pomery manžela a neplnoletých detí, ktorí s ním žijú v 

domácnosti, vrátane osobných údajov v rozsahu titul, meno, priezvisko a adresa trvalého 

pobytu, podľa stavu k 31. decembru predchádzajúceho kalendárneho roka“. 

 

Podľa čl. 7 ods. 4 písm. c) ústavného zákona „Majetkovými pomermi podľa odseku 1 písm. e) 

sa rozumie 

c) vlastníctvo majetkového práva alebo inej majetkovej hodnoty, ak ich zvyčajná hodnota 

presahuje 35-násobok minimálnej mzdy, s uvedením ich druhu a vlastníckeho podielu“. 

 

Podľa čl. 9 ods. 1 písm. a) ústavného zákona„Konanie o návrhu vo veci ochrany verejného 

záujmu a zamedzenia rozporu záujmov (ďalej len „konanie“) vykonáva 

a) výbor, ak ide o verejných funkcionárov uvedených v čl. 2 ods. 1 písm. a) až n), p), r), 

u) až zp)“. 

 

Podľa čl. 9 ods. 2 písm. b) ústavného zákona „Orgán, ktorý uskutočňuje konanie podľa 

odseku 1, začne konanie 

b) na základe riadne odôvodneného podnetu, z ktorého je zrejmé, kto ho podáva, ktorého 

verejného funkcionára sa týka, a čo sa namieta“. 

 

Podľa čl. 9 ods. 10 písm. d) ústavného zákona „Pokuta sa ukladá 

d) v sume zodpovedajúcej šesťnásobku mesačného platu verejného funkcionára, ak 

verejný funkcionár poruší povinnosti podľa čl. 5“. 

 

Skutkový stav veci 

 

Mgr. Pavol Gašpar bol vymenovaný za štátneho tajomníka ministerstva spravodlivosti dňom 

26. októbra 2023. Vláda ho z tejto funkcie odvolala dňom 6. marca 2024. Dňa 7. marca 2024 

sa stal námestníkom riaditeľa Slovenskej informačnej služby, pričom získal kompetencie 

riaditeľa Slovenskej informačnej služby. Dňa 26. augusta 2024 dotknutého verejného 

funkcionára prezident Peter Pellegrini vymenoval za riaditeľa Slovenskej informačnej služby. 

 

Podľa článku Riaditeľ SIS má v Česku firmu, ktorá tají účtovníctvo. V majetkovom priznaní sa 

k nej nepriznáva, ktorý bol publikovaný v Denníku N dňa 4. septembra 2025, autorka 

Veronika Prušová (ďalej len „predmetný článok“, Príloha 1), je dotknutý verejný funkcionár 

spoluvlastníkom akciovej spoločnosti Colbey Company, a.s. so sídlom v Prahe, pričom túto 

skutočnosť neuviedol v oznámeniach verejných funkcionárov za roky 2022 (oznámenie 

podávané do 30 dní odo dňa, kedy sa verejný funkcionár ujal výkonu verejnej funkcie) a 2023 

(oznámenie podávane počas výkonu verejnej funkcie každoročne do 30. apríla príslušného 

kalendárneho roku, teda v roku 2024). 
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V predmetnom článku sa ďalej uvádza, že „Podiel Pavla Gašpara vo výške 90 percent akcií v 

tejto firme ukazuje česká Evidencia skutočných vlastníkov.“ Uvedené potvrdzuje Částečný 

výpis platných údajů z evidence skutečných majitelů, Colbey Company, a.s., B 25253 vedená 

u Městského soudu v Praze (Príloha 2). 

 

V oznámení verejného funkcionára za rok 2022 zverejnenom na webovom sídle NR SR 

dotknutý verejný funkcionár v časti vlastníctvo majetkového práva alebo inej majetkovej 

hodnoty uvádza:  

OBCHODNÉ PODIELY V OBCHODNEJ SPOLOČNOSTI, podiel: 1/1  

 

V oznámení verejného funkcionára za rok 2023 zverejnenom na webovom sídle NR SR 

dotknutý verejný funkcionár v časti vlastníctvo majetkového práva alebo inej majetkovej 

hodnoty rovnako uvádza:  

OBCHODNÉ PODIELY V OBCHODNEJ SPOLOČNOSTI, podiel: 1/1  

 

Oznámenie verejného funkcionára za rok 2024 dosiaľ nebolo zverejnené na webovom sídle 

NR SR. 

 

Dotknutý verejný funkcionár v súvislosti so svojou dopravnou nehodou a kritikou spojenou so 

skutočnosťou, že auto, ktoré riadil počas dopravnej nehody, neuviedol vo svojich 

oznámeniach verejného funkcionára, reagoval prostredníctvom vyjadrenia na sociálnej sieti 

Facebook dňa 31. augusta 2025 nasledovne: „Nenapadlo ich však, že auto je registrované na 

firmu, kde som bol pred výkonom verejnej funkcie konateľ a spoločník, pričom podiel v tejto 

spoločnosti som v priznaní riadne uviedol.“ (Príloha 3) Z uvedeného vyjadrenia dotknutého 

verejného funkcionára vyplýva, že obchodné podiely v obchodnej spoločnosti, ktoré uviedol 

v oznámení verejného funkcionára, sa vzťahujú na spoločnosť WWA, s.r.o.. Ako sa uvádza 

predmetnom článku, práve táto spoločnosť v účtovnej závierke v roku 2019 spomínané auto 

uvádza. Túto skutočnosť potvrdzuje aj uvedená účtovná závierka (Príloha 4).  

 

Podľa predmetného článku existuje podozrenie, že dotknutý verejný funkcionár si nesplnil 

povinnosť podľa čl. 5 ods. 7 tým, že do 30 dní od ujatia sa výkonu verejnej funkcie neskončil 

funkciu, ktorá je nezlučiteľná s výkonom verejnej funkcie: „Pavol Gašpar sa stal štátnym 

tajomníkom ministerstva spravodlivosti 25. októbra 2023, zatiaľ čo konateľom a spoločníkom 

vo firme WWA prestal byť k 23. októbru 2023, a teda zákonnú lehotu splnil. Členstvo v 

správnej rade Colbey Company však ukončil až 7. decembra 2023. Meškal tak o 13 dní.“  

 

V oznámení podanom do 30 dní po ujatí sa výkonu verejnej funkcie (za rok 2022) dotknutý 

verejný funkcionár v časti nezlučiteľná funkcia ku dňu ustanovenia do verejnej funkcie 

uviedol:  

ADVOKÁT 

(Mgr. PAVOL GAŠPAR)  

 

V oznámení ďalej uviedol, že vykonáva nasledovnú podnikateľskú činnosť (čl. 5 ods. 2 až 5 a 

čl. 7 ods. 1 písm. b) ú. z. č. 357/2004 Z. z.):  
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ADVOKÁT - POZASTAVENIE VÝKONU ADVOKÁCIE K 20.11.2023 

(Mgr. PAVOL GAŠPAR - ADVOKÁT) 

KONATEĽ - FUNKCIA UKONČENÁ K 23.10.2023 

(WWA, S.R.O.) 

 

Členstvo v správnej rade Colbey Company v oznámení neuviedol, pričom v čase podania 

oznámenia bol podľa dostupných informácií ešte stále členom správnej rady. Podľa 

predmetného článku člen správnej rady Colbey Company podľa jej stanov koná za 

spoločnosť, čiže je členom štatutárneho orgánu.  

Návrh na začatie konania vo veci 

Žiadam, aby výbor na základe tohto podnetu začal konanie o návrhu vo veci ochrany 

verejného záujmu a zamedzenia rozporu záujmov podľa čl. 9 a násl. ústavného zákona.  

 

Navrhujem, aby výbor v konaní preveril, či dotknutý verejný funkcionár neporušil povinnosť 

podľa čl. 5 ods. 7 tým, že do 30 dní od ujatia sa výkonu verejnej funkcie nezanechal funkciu 

člena správnej rady spoločnosti Colbey Company. V prípade, že výbor zistí, že bola porušená 

táto povinnosť, navrhujem, aby to výbor konštatoval a uložil mu podľa čl. 9 ods. 10 písm. d) 

ústavného zákona pokutu v sume zodpovedajúcej šesťnásobku mesačného platu verejného 

funkcionára.  

 

 

Ondrej Dostál 

 

V Bratislave dňa 5. septembra 2025 

 

Zoznam príloh: 

 

Príloha 1: Riaditeľ SIS má v Česku firmu, ktorá tají účtovníctvo. V majetkovom priznaní sa 

k nej nepriznáva, Denník N, 4. septembra 2025, autorka Veronika Prušová 

https://dennikn.sk/4828226/riaditel-sis-ma-v-cesku-firmu-ktora-taji-uctovnictvo-v-

majetkovom-priznani-sa-k-nej-nepriznava/  

 

Príloha 2: Částečný výpis platných údajů z evidence skutečných majitelů Colbey Company, 

a.s., B 25253 vedená u Městského soudu v Praze 

https://esm.justice.cz/ias/issm/rejstrik-

sm.vysledky?subjektId=1082903&typ=PLATNY_CASTECNY_SM  

 

Príloha 3: Facebookový status Pavla Gašpara dňa 31. augusta 2025 o 10:33 

https://www.facebook.com/share/p/175cNtEzQU/  

 

Príloha 4:  Účtovná závierka WWA, s.r.o. k 31.12.2019 

https://www.registeruz.sk/cruz-public/domain/financialreport/show/7046429/543#  

https://dennikn.sk/4828226/riaditel-sis-ma-v-cesku-firmu-ktora-taji-uctovnictvo-v-majetkovom-priznani-sa-k-nej-nepriznava/
https://dennikn.sk/4828226/riaditel-sis-ma-v-cesku-firmu-ktora-taji-uctovnictvo-v-majetkovom-priznani-sa-k-nej-nepriznava/
https://esm.justice.cz/ias/issm/rejstrik-sm.vysledky?subjektId=1082903&typ=PLATNY_CASTECNY_SM
https://esm.justice.cz/ias/issm/rejstrik-sm.vysledky?subjektId=1082903&typ=PLATNY_CASTECNY_SM
https://www.facebook.com/share/p/175cNtEzQU/
https://www.registeruz.sk/cruz-public/domain/financialreport/show/7046429/543

